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Προς:  1. Περιφερειακές Ενότητες 

Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής 
Έδρες τους  

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
Γενική Δ/νση Τροφίμων 
Δ/νση Ποιότητας & Ασφάλειας Τροφίμων 
Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας Φυτών, 
Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου  
Έδρες τους 

Κοιν.:  1. Γραφείο Γενικού Γραμματέως Α.Α. & Τ. 
 2. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Δ/νσης Γεωργίας 
 3. Γραφείο Προϊσταμένου Δ/νσης Ποιότητας & 

Ασφάλειας Τροφίμων 
  

 
 

ΘΕΜΑ: «Οδηγίες προς τις ελεγκτικές αρχές στην ηλεκτρονική εμπορία γεωργικών φαρμάκων» 
 
Το παρόν έγγραφο αφορά σε θέματα ελέγχου ηλεκτρονικής εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, σε φυσικά και 
νομικά πρόσωπα, τα οποία διαθέτουν αναγγελία έναρξης εμπορίας γεωργικών φαρμάκων. 

Η εμπορία γεωργικών φαρμάκων διενεργείται στη χώρα μας σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 35 του 
ν.4036/2012 (Α΄ 8), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει (http://www.minagric.gr/images/stories/ 
docs/agrotis/Georgika_Farmaka/elenxoi/N.4036_2012_ConsolidatedVersion_011221.pdf).  

Υποχρέωση να αναγγείλει την έναρξη εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, έχει κάθε φυσικό και νομικό πρόσωπο 
που ενδιαφέρεται να εμπορευτεί γεωργικά φάρμακα. Για την πραγματοποίηση εμπορίας γεωργικών φαρμάκων 
ακολουθούνται οι οδηγίες του π.δ. 159/2013 όπως ισχύει και της ΚΥΑ αριθ. 1555/241482/2-9-2020 (Β’ 3904) 
(ΑΔΑ: ΨΚΘΦ4653ΠΓ-ΛΞ3). 

Σύμφωνα με την Εγκύκλιο του 2014 (ΑΔΑ: ΒΙΞΕΒ-ΝΘΞ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει: «Διαδικασία αναγγελίας 
έναρξης εμπορίας γεωργικών φαρμάκων και θέματα λειτουργίας καταστημάτων εμπορίας γεωργικών 
φαρμάκων» και συγκεκριμένα στο κεφ. 3 παρ. 3.1 αναφέρεται: «Η τυχόν πώληση μέσω διαδικτύου (internet), 
δεν αίρει την ανωτέρω απαίτηση αναγγελίας έναρξης άσκησης εμπορίας γεωργικών φαρμάκων. Τονίζεται ότι και 
σε περιπτώσεις πώλησης μέσω διαδικτύου (internet), οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να διαθέτουν κατάστημα 
εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, το οποίο να πληροί τις προδιαγραφές του π.δ. 159/2013 (Α΄ 251)), 
(http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/crop-production/fytoprostasiamenu/ 
elenxoifitoprostateytikonmenu/527-odigies-ele-arxes/879-katefintiriesarxes) 
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Οι αρμόδιες αρχές υποχρεούνται να ενημερώνουν το μητρώο καταστημάτων γεωργικών φαρμάκων για την 
άσκηση και ηλεκτρονικής εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, των καταστημάτων που τους το δηλώνουν. Η 
νομοθεσία που διέπει το ηλεκτρονικό εμπόριο γεωργικών φαρμάκων είναι η ίδια με αυτή της εμπορίας 
γεωργικών φαρμάκων που πραγματοποιείται από φυσικά κατάστημα. Οι παραβάσεις που διαπιστώνονται κατά 
τον έλεγχο του ηλεκτρονικού εμπορίου γεωργικών φαρμάκων, επισύρουν διοικητικές και ποινικές κυρώσεις, 
σύμφωνα με το ν. 4036/2012 (Α΄ 8), όπως ισχύει. 

Οι ελεγκτικές αρχές ελέγχουν τις επιχειρήσεις που υπάρχουν στο διαδίκτυο και οι οποίες προβαίνουν σε 
ηλεκτρονική εμπορία γεωργικών φαρμάκων.  

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ηλεκτρονικό κατάστημα εμπορίας γεωργικών φαρμάκων χωρίς την ύπαρξη 
φυσικού καταστήματος, το οποίο να διαθέτει αναγγελία έναρξης εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, απαγορεύεται 
στο ηλεκτρονικό κατάστημα η πώληση γεωργικών φαρμάκων και στην επιχείρηση επιβάλλονται διοικητικές και 
ποινικές κυρώσεις σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Οι ελεγκτικές αρχές αποτυπώνουν με φωτογραφίες 
την παράνομη ηλεκτρονική πώληση γεωργικών φαρμάκων, προκειμένου να υπάρχουν αντικειμενικά τεκμήρια 
παράβασης της επιχείρησης.  

Αν η επιχείρηση που προβαίνει σε ηλεκτρονική πώληση γεωργικών φαρμάκων διαθέτει αναγγελία έναρξης 
εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, οι ελεγκτικές αρχές ελέγχουν την ιστοσελίδα του καταστήματος ως προς την 
ορθότητα των διαφημίσεων, που αφορούν γεωργικά φάρμακα και οι οποίες πρέπει να συνάδουν με την 
ισχύουσα νομοθεσία. Επίσης ελέγχουν την ύπαρξη φόρμας συμπλήρωσης παραγγελίας επαγγελματικών 
γεωργικών φαρμάκων. Σε περίπτωση διαπίστωσης παράβασης, εφαρμόζεται η ισχύουσα νομοθεσία. 

Κατά τον επιτόπιο έλεγχο των καταστημάτων εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, οι ελεγκτικές αρχές ζητούν το 
φάκελο που αφορά την ηλεκτρονική εμπορία γεωργικών φαρμάκων, τον οποίο οφείλει να επιδείξει το 
κατάστημα, κι ελέγχουν αν έχουν εφαρμοστεί οι επιταγές της ισχύουσας νομοθεσίας (συνταγογράφηση, 
ηλεκτρονική καταγραφή κτλ), κατά την πραγματοποίηση ηλεκτρονικής εμπορίας φπ. Κατά τα λοιπά ισχύει η υπ’ 
αριθ. 4016/41125/28-3-2014 εγκύκλιος, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

H ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝH ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  

 

 

 

Δρ A. ΜΑΥΡΙΔΟΥ 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 1) Έντυπο επιτόπιου ελέγχου εμπορίας γεωργικών φαρμάκων και 

              2) Έντυπο ελέγχου ηλεκτρονικής εμπορίας γεωργικών φαρμάκων 
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